杭州原副市长许迈永悔过书揭秘其贪腐历程

即使出了事也会有人替我挡"

6月21日,浙江省高级法院对杭州市原副市长许迈永受贿1.45亿及贪污、滥用职权案作出二审裁定,维持其 死刑判决。7月19日,经最高人民法院核准,许迈永被依法执行死刑。近日,媒体发布其悔过书全文。悔过书 系许迈永在2009年10月接受纪委调查时写下的思想检查。许在文中称,从小穷怕了,工作后看着老板们的财 富迅速增长,心态不平衡,对一次次举报,都存在严重侥幸心理。以下是悔过书的节选内容。 据《检察日报》

─ 从小穷怕了,工作后考虑经济问题多

1959年1月,我出生在一个农民家 庭,父亲双目失明,以算命为生,母亲参 加农业生产劳动。1972年,母亲得了气 管炎,之后身体一直不好,不能坚持正 常的生产劳动。我有两个双目失明的 弟弟,当时父亲的生意不好,家里比较 困难

记得1971年我奶奶去世时,家里还 欠下300多元债,父母天天为此犯愁,担 心何年何月才能够还清债务。我16岁高 中毕业后参加农业生产劳动,深切体会 到做农民的辛苦,起早摸黑,日晒雨淋, 蚂蟥蚊子叮咬,劳动一天也只有几角钱。

1975年下半年,我到戴村镇中心学 校担任民办教师,吃住都在自己家里, 在一定程度上缓解了家庭经济上的困 境。1979年我考上大专,全家人都很开 心。伴随着改革开放,农村经济的发

展,父亲的生意越来越好,收入大大增 加,条件极大改善,家里也建了新房,我 深刻感受到经济基础的重要。

自从我走上工作岗位后,有了一份 固定工作,拿国家工资,医药费可以报 销,自己感到很欣慰,很自豪,所以工作 也很安心,也很努力,对安逸的生活很 满意。但由于我从小家里的经济条件 就差,生活比较苦,左邻右舍、亲戚朋友 也没人帮忙,所以我时常担忧,不知今 后家里还会不会再次出现困境。再加 上两个弟弟均双目失明,特别是侄女出 生后也是双目失明,我的担忧与日俱 增,经常考虑经济上如何有保障,如何 解决后辈的生存问题,不让后辈再次受 苦。所以,我在如何打好经济基础的问 题上考虑得比较多,有着根深蒂固的小 农意识。



📐 看老板们财富迅速增长,心态不平衡了

在组织的不断培养下,我的工作岗 位越来越重要,级别越来越高,权力越 来越大,我本想充分施展自己的智慧和 才华,更好地为党和人民的事业作贡 献,报答组织的关怀和培养、人民的信 任和期望。但随着我到外地出差、出国 的机会越来越多,对外面精彩的世界没 有正确的认识态度,使自己的世界观、 人生观、价值观偏离了正确的轨道,改 变了初衷。

1993年,我第一次去美国,有个企 业老板高某送给我1000元美金,说是给 我的出国花费。我感慨到,就凭自己挣 的这点工资,想到国外买东西,那只能

是望洋兴叹。我看到与我打交道的老 板,一个个都很富有,他们每年的利润 有几千万元、上亿元,甚至更多。

看着他们的财富迅速增长,我也存 在着心态不平衡和红眼病,认为他们的 能力也不比我强多少,凭什么有那么多 财富?看看他们赚钱也很容易,而自己 工作那么辛苦,不仅要起早摸黑,还承 担很大的责任风险,得到的工资又是那 么少。我对经济上总不满足于现状,心 态不平衡,时常有一种攀比思想,与老 板比,与高收入阶层比,越比差距越大, 越比心态越不平衡。

由于比较的方法不正确,比较的参

照物、对象找错了,比较的内容、标准搞 错了,自己的世界观、人生观、价值观就 发生了更大的偏移。

我认为,人生不仅要为自己考虑, 也要为后人考虑,虽然地位、职务、荣 誉不能传承,但金钱、资产、物品可以 继承,应该多积蓄点财富给后人。因 而, 余钱第一的思想在我的头脑里越

我虽然身处党政领导工作岗位,但 是经常考虑经营上的事,实属"身在曹 营心在汉"。同时,还想尝试自己的经 营才能,要让财富像滚雪球一样不断增 大,致使自己离组织的要求越来越远。

─ 法制观念不强,法律意识淡薄

平时,我注重对业务知识的学习, 不注重对法律知识的学习,反映在实际 工作中就是法制观念不强,法律意识淡 薄,政策界限模糊,不能明辨是非。

如2003年,我与浙江坤和集团董 事长联系商定购买杭州"山水人家"五 套公寓房,本想向浙江开氏集团董事 长项某借钱炒房,但又怕自己同时炒5 套房子被人发现,因而请项某直接操 作。因为之前我帮了项某许多忙,他 愿意把投入资金扣除利息后的收益归

我。2004年,我又委托项某在杭州"云 栖蝶谷"炒一套排屋,炒房收入共计有 500万元左右。

原来我一直以为是我向项某借 钱,请他帮助我炒房,收益归我。通过 深刻检讨,我认识到自己原来的想法 错了。虽说我向项某借钱,但我没有 出具过借条,借钱从事实上看不成立, 买卖杭州"山水人家"五套公寓房、"云 栖蝶谷"一套排屋,我没有参与买卖, 都是项某在操作。从本质上看,我没

有炒房,因为我既不出钱,也不出力或 参与经营活动,这500万元实质上是项 某送给我的。

类似的情况还有不少。这些都是 我法律意识不强,法制观念淡薄,政策 界限模糊,没有透过现象看本质造成 的。作为一个领导干部,学法、懂法、 用好法非常重要。我们的一切行为必 须在法律允许的范围内活动。我没有 学好法,法律意识淡薄,是我酿成大错 的重要因素之一。

√严重的侥幸心理,使自己越陷越深

在我长达十多年的违纪违法过程 中,群众不时有举报,组织上也给我敲 过警钟,但我没有清醒,不是去改正,而 是去掩盖,继续去犯错误。我总以为朋 友靠得住,并心存侥幸地认为,自己所 做的这些事是"天知、地知、你知、我 知",不会有问题,即使出了事,组织上 查,也会有人替我挡一下。

而且,我还错误地认为,群众的举 报涉及不到核心问题,他们掌握的只是 一点皮毛,掌握不了实质,他们举报的 只是道听途说的一些小事而已。只要 自己不露马脚,不主动向组织反映问 题,是查不到自己的。

如2008年6月中旬,我听说有人向 纪委举报我,怀疑我拿了通策集团10% 的干股。于是,我暗中与该公司董事长 吕某一起做了手脚。这10%的干股,总 价是1000万元。我相信他们不会说 10%的股权是我的,只要吕某不说,就无 从可查。而且我认为,说出来对吕某也 没好处。见事后没什么动静,我以为自

已又一次骗过了组织。

所以,对一次一次的举报,我都存 在严重的侥幸心理,没有正确认识,没 有举一反三、深思反省,没有认识到自 已违纪违法问题的严重性,总以为只要 事情做得牢靠,是可以过关的。

严重的侥幸心理,使我没有悬崖勒 马及时去改正错误,而是去掩盖错误, 企图蒙混过关,致使自己的胆子越来越 大,错误越犯越大,在犯罪的泥潭里越

江西芦溪发生地陷 致7600余人受灾

星报综合消息 9月2日,江西芦溪县银河 镇紫溪村发生严重地陷。截至9月5日9时统计, 当地有7600余人受灾,1人失踪,近400人紧急转 移安置,房屋倒损200余间,直接经济损失500余 万元。受此影响,沪昆高速萍乡至宜春段双向实 行交通管制,解除管制时间未定。

记者从芦溪县相关部门了解到,灾情发生 后,芦溪县组织灾害点及附近村民全部撤离塌陷 区,以投亲靠友的方式暂时过渡,并对灾民每人 每天发放15元的生活补助。同时,通过在就近山 塘安装抽水设备,进行净化消毒的办法,解决紫 溪村、何家圳村4871人的饮水问题,通过抽调消 防车运送自来水,解决无水源村点的饮水问题。

对于高速公路关闭带来的交通压力,萍乡 市各有关部门已经加强了重点路段、桥梁的监 测和安全设施维护,科学组织交警,合力调度指 挥交通,确保道路交通安全畅通。

河南摧毁黑窑厂 解救 17 名智障民工

星报综合消息 9月4日,河南西平县、驿城 区黑窑厂非法使用智障民工的情况遭曝光,驻马 店市县(区)两级政府对此高度重视,迅速组织警 力解救,及时对犯罪嫌疑人进行控制。截至9月 6日8时,共有17名智障民工被成功解救。

据西平县委宣传部介绍,9月4日下午1点 20分,西平县公安局组织40余名干警,赶赴现 场, 当场控制犯罪嫌疑人6名, 成功解救9名智 障民工。9月5日上午,西平县召开专题会议, 要求县公安机关抓紧对案件进行取证、侦破,依 法从重从严打击;对全县用工企业,尤其是窑厂 用工进行全面清查,发现问题,及时查处。

据驿城区委宣传部介绍,驿城区委、区政府 随即召开区委常委会议进行研究,9月4日下午6 时,组织警力对相关砖窑厂进行清查,成功解救8 名智障民工,并控制了砖窑厂老板和包工头,对 已抓获的涉案人员依法刑事拘留。妥善安置了 智障民工。同时,该区劳动监察部门已对全区用 工情况进行拉网式排查,未发现类似问题。目 前, 西平县和驿城区的案件正在进一步审理中。

南京开审瘦肉精案 嫌犯当庭请求轻判

据中新社电 9月6日,南京市建邺区人民法 院公开开庭审理了张运能等6名屠宰经营户屠 宰、销售"瘦肉精"生猪案。

建邺兴旺屠宰场的张运能、李业富、何明、王 克金、郑德明、王国庆等6人,今年3月14日、15日 间,从河南省浚县、孟州市等地各自购进110至 145头不等的生猪。因这些生猪涉嫌喂食含有盐 酸克伦特罗(俗称"瘦肉精")饲料,被当地公安机 关依法扣押,经抽样抽取尿液并送相关部门检 测,6家屠宰户的生猪抽样中24%至100%不等的 猪尿中含有盐酸克伦特罗成分,其中7头中还含 有来克多巴胺。公诉机关指控,6名屠宰经营户 明知所购生猪含有盐酸克伦特罗等有毒、有害成 分,仍进行销售、屠宰,应按生产、销售有毒、有害 食品罪定罪处罚。

庭审中,6名被告人均对指控的事实供认不 讳。在最后陈述时,6名被告人中有5人请求法院 从轻判决,给其重新做人、贡献社会的机会。

据了解,鉴于食品案事关民生、案情重大、控 辩双方争议较大,法院没有当庭作出判决,待合 议后择日宣判。